

О внедрении ИКОП «Сферум»

(подробнее см. [в госпаблике гимназии](#) и [на странице МОС РК ВКонтакте](#))

В целях создания единой цифровой образовательной среды, обеспечивающей дополнительные механизмы реализации образовательной деятельности, разработана информационно-коммуникационная образовательная платформа "Сферум" (далее - ИКОП Сферум, платформа). Основное назначение ИКОП Сферум - формирование единой безопасной среды коммуникаций для всех участников образовательных отношений, организация чатов и иных видов персональных и групповых коммуникаций в рамках учебной и внеучебной деятельности.

ИКОП Сферум - вспомогательный инструмент взаимодействия педагогов и обучающихся, внедряется в образовательных организациях в соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 13 июля 2022 г. N 1241 "О федеральной государственной информационной системе "Моя школа" и внесении изменения в подпункт "а" пункта 2 Положения об инфраструктуре, обеспечивающей информационно-технологическое взаимодействие информационных систем, используемых для предоставления государственных и муниципальных услуг и исполнения государственных и муниципальных функций в электронной форме". Это закрытое и безопасное пространство, в котором имеется необходимый функционал для реализации образовательной программы с применением дистанционных образовательных технологий: создание чатов, запуск индивидуальных и групповых звонков, обмен файлами, создание опросов, в скором времени - переход в электронный журнал и дневник.

Платформой можно пользоваться через веб-интерфейс или веб-приложение для компьютера.

Также для удобства пользователей учебный профиль ИКОП Сферум доступен в VK Мессенджере.

При регистрации образовательной организации в ИКОП Сферум создается защищенное информационное пространство, доступ в которое имеют только участники образовательных отношений конкретной образовательной организации.

В учебном профиле нет рекламы, спама и платных сервисов.

Посторонние люди не могут присоединиться к чату класса или школы.

Использование ИКОП Сферум не влечет за собой регистрацию в социальной сети ВКонтакте: пользователь вправе создать отдельный учебный аккаунт в ИКОП или согласиться на его привязку к существующему vk-id. Если у пользователя уже есть аккаунт в соцсети - он при входе в ИКОП Сферум не деанонимизируется (то есть пользователи платформы не могут переходить на страницы ВКонтакте друг друга, никакой контент не переносится с личной страницы ВКонтакте в учебный профиль ИКОП).

Авторизация обучающихся в ИКОП Сферум состоит из 2х шагов (можно выполнить в любом порядке):

1) посредством нажатия кнопки «Авторизация в Сферум» в электронном дневнике (в веб-версии, доступной по адресу <https://school.karelia.ru>), создается "учебный" аккаунт,

2) завершением привязки к образовательной организации служит переход по ссылке на страницу регистрации в конкретной образовательной организации, предоставленной классным руководителем, с последующим подтверждением заявки администратором ИКОП в гимназии.

Для участия в коммуникации в сети Интернет с учителем и родителем (законным представителем) **обучающиеся** используют учебный профиль ИКОП Сферум. Обучающимся образовательной организации доступны функциональные возможности ИКОП Сферум: размещение учебных материалов, участие в учебных занятиях, консультациях, мероприятиях, коммуникации в чатах с учителями, обучающимися и родителями (законными представителями) и др.

Родители (законные представители) в целях участия в коммуникации в сети Интернет с иными участниками образовательных отношений используют учебный профиль ИКОП Сферум в VK Мессенджере.

Порядок действий обучающихся и их родителей (законных представителей), описание функциональных возможностей при использовании цифрового сервиса представлены в соответствующих инструкциях на страницах https://sferum.ru/?p=parents_students и <https://sferum.ru/?p=instructions>.